

“网”上听 “格”中见 办实事 灌南打造人大代表网格化履职新模式

本报讯(记者 庄婷婷 通讯员 殷开军 封勇)“我们汤沟镇网格员代表真是太好了,上门帮我们老人办理医保缴费,再也不用为不会操作烦心了!”近日,灌南县汤沟镇人大代表李诗雨联合其他8位网格员组建“帮办代办”服务队,针对无智能手机的老年人、困难群体等特殊人群,主动入户帮助缴费,变“被动”群众求助为“主动”上门服务,共获群众好评260余户,让群众不出家门就能享受到惠民政策,受到街坊邻里的交口称赞。

依托全县611个社会治理网格,积极推行代表网格化履职。根据基础网格分布以及代表所在选区、工作单位分布等实际情况,由各镇人大负责把本地区的代表全部划分进网格,每名代表负责包联若干网格,实现“网”上听、“格”中见、办实事,打造面对面、全天候、广覆盖、零距离的代表网格化履职新模式。

民生监督员、政策宣讲员。创新“码上找代表”平台,让群众通过扫码即可直接向网格员代表反映问题。线下设立代表定期接待日制度,和选民群众定期“面对面”“零距离”交流沟通。人大代表每月与网格员、网格员召开碰头会,了解社情民意,筛选重要信息。针对收集到的社情民意提出意见建议,并由县人大有关工作机构移交“一府一委两院”办理,努力实现问题“格”中提,事在“格”中办,切实解决人民群众急难愁盼问题。

常无法和群众面对面交流,收集到的民情民意局限性较大。现在,人大代表进入网格后,对群众而言,向人大代表反映问题成了件简单事,使群众多了一个反映意愿和诉求的渠道。对人大代表而言,收集民情民意也便利了许多,能够更加准确把握民生脉搏,跟踪监督落实情况,及时化解社会矛盾,切实推动一批民生难点问题得到解决。

我市开展根治欠薪普法宣传

本报讯(记者 陈兵 通讯员 周大庆)日前,市劳动保障监察支队在全市范围内组织开展“保障农民工工资支付”政策法规宣传活动。通过流动宣传车、普法讲座、设置普法宣传点等形式,送法进工地、进村镇、进社区,面对面解答群众咨询,点对点服务群众诉求。



近日,连云港中等专业学校教师和少数民族学生共同栽下了象征民族团结的石榴树,为学校民族团结建设贡献一份力量。该校将以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面贯彻党的民族理论和民族政策,加强各民族交往交流交融,使中华民族伟大复兴的中国梦、新时代中国特色社会主义思想和党的民族理论政策更加深入人心。

记者 王进文 通讯员 李首翰 吴仕军 孙海娇 摄影报道

“扶智”“扶志”更“扶业” 市残疾人教育多功能一体化实训基地揭牌

本报讯(记者 杨智 通讯员 朱莉 杜文清)3月10日,由连云港开放大学和市残联共建的残疾人教育实训基地签约揭牌。基地将通过实训活动,全面提升我市残疾人学历教育水平、残疾人就业创业能力,更好地解决学用结合、学用脱节问题,为社会培养更多从事社会工作的优秀人才。

为加强对残疾学员校外实训和社会实践教学,促进产学研相结合,全面提高残疾人高等教育质量,培养具有创新创业意识和良好职业素养的技术技能人才。残疾人教育多功能一体化实训基地将通过校企合作、校政合作、政企合作,打造走在全省前沿、真正造福残疾人朋友的基地。

市城建控股金海环保 植树增绿 党旗增辉

为贯彻落实绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,提高基层党组织党员的凝聚力和战斗力,增强环保意识,宣传环保理念,3月9日下午,市城建控股金海环保党支部联合江苏海洋大学环境与化学工程学院环工安工教师党支部,开展“深入学习贯彻党的二十大精神,做实做强做优环保先锋队”校园主题义务植树活动。

此次活动联合植树活动,是贯彻落实党的二十大精神,进一步增强党员干部的环保意识、生态意识,以实际行动创造绿色、宣传绿色、保护绿色,让生态文明建设成为每个人的自觉行动。(江汶泽 孙震)

绿色电牵手红色岛

精神,是用来传承的。过去5年,国网连云港供电公司将绿电与清水送到开山岛。王继才、王仕花的守岛精神,也洗礼影响着该公司上下的工作作风。现在,他们的友谊正越来越深厚,联系,也愈加密切……

开山岛苦楝树种 赠送仪式在灌云举行



3月10日,国网连云港供电公司“弘扬爱国守岛精神种树践行为民服务担当送光明”暨开山岛苦楝树种赠送仪式在灌云开山岛综合能源服务中心举行。国网连云港供电公司党委书记陈健出席活动。

致敬了不起的“时代楷模” 开山岛上演“双向奔赴”

日前,江苏连云港、“时代楷模”王仕花收到了一份特别的礼物。国网连云港供电公司所属单位9名女工来到开山岛,现场将王继才王仕花夫妇多年前守岛的场景剪成了一幅精美的剪纸送给她。

为做好模板打样,女工们请来了市非遗剪纸传承人——江苏省传统技艺大师管艳,管艳在复制原始图片的基础上,以苦楝树枝叶为点缀,帮助大家最终形成了剪纸模板。3月6日上午,女工们怀着兴奋的心情登上开山岛,在海魂书屋见到了王仕花,大家围坐在王大姐周围开始“圆梦之旅”。

赣榆区墩尚镇 党员冬训邂逅“植树节” 指尖造林展风采

为进一步提升党员冬训质效,在45个植树节来临之际,为引导广大居民践行生态文明思想,市罗阳中心小学党支部联合刻纸艺术社团开展“春暖花开 指尖造林”主题刻纸作品创作活动,以刻纸的形式给植树节增添了一份别样的风采。

此次植树节刻纸创作活动,不仅丰富了党员冬训的内容,扩大了非遗文化育人的影响力,同时提升了党员、学生的生态环保意识,让植树精神永远地传承下去,让更多的人来美化环境,共筑美好绿色家园。(王珉)

东海县双店镇 红白理事会引领文明新风尚

本报讯(记者 肖婷婷 通讯员 朱彦伟)“婚丧嫁娶红白事,请找红白理事会;党员干部先行动,移风易俗是心声……”时下在江苏省海州镇北沟村,流行着这样一种顺口溜。小小的顺口溜唱响了村民移风易俗、文明节俭的新风尚。

近年来,双店镇把成立红白理事会作为推进乡风文明的有力抓手,全面健全和完善推行村级红白理事会制度,打响移风易俗攻坚战,让文明新风劲吹双店大地。截至目前,全镇15个行政村相继成立了红白理事会,广泛吸纳村“两委”成员、德高望重的老党员、老干部和村民代表参与,结合《村规民约》制定《红白理事会章程》,作为村里“小宪法”要求村民严格执行、人人遵守。对婚丧事宜规定、办事程序、彩礼限高标准、红白事办理



(李江 李容刚 滕磊 任义刚)